Сообщение для избирателей о предоставлении с 10 января 2025 г. участковыми комиссиями списков избирателей для ознакомления и возможности проверить данные о себе в списке, и разъяснение права на включение в список при отсутствии регистрации на территории участка и наличии документа, подтверждающего проживание на территории участка, до дня выборов

В список избирателей включаются обладающие избирательным правом граждане Республики Беларусь, достигшие ко дню или в день выборов 18 лет, зарегистрированные к моменту составления списка по месту жительства или по месту пребывания на территории данного участка для голосования.

Не имеют права участвовать в голосовании и соответственно не включаются в список избирателей:

- граждане, признанные судом недееспособными;
- лица, содержащиеся по приговору суда в местах лишения свободы.

Гражданин включается в список только на одном участке для голосования.

Граждане, зарегистрированные по месту пребывания (например, студенты очной формы обучения), включаются в список избирателей по месту пребывания. Указанная категория граждан не включается в список избирателей по месту своего жительства.

Граждане, **имеющие право участвовать в выборах**, но не включенные в список избирателей по какой-либо причине, дополнительно включаются участковой комиссией в список в следующем порядке:

- граждане, зарегистрированные по месту жительства на территории участка для голосования, на основании паспорта гражданина Республики Беларусь при наличии в нем штампа о регистрации по месту жительства на территории участка для голосования или идентификационной карты гражданина Республики Беларусь (после уточнения в соответствующем подразделении по гражданству и миграции (в рабочем порядке) сведений о регистрации по месту жительства на территории участка для голосования);
- граждане, зарегистрированные по месту пребывания, на основании паспорта гражданина Республики Беларусь и свидетельства о регистрации по месту пребывания на территории участка для голосования или идентификационной карты гражданина Республики Беларусь (после уточнения в соответствующем подразделении по гражданству и миграции (в рабочем порядке) сведений о регистрации по месту пребывания на территории участка для голосования);
- граждане, у которых отсутствует регистрация на территории данного участка для голосования, на основании паспорта (идентификационной карты) гражданина Республики Беларусь и документа, подтверждающего

проживание на территории участка для голосования, при условии, что гражданин еще не проголосовал на участке для голосования по месту жительства (месту пребывания). С этой целью участковая комиссия должна связаться с участковой комиссией участка для голосования, на территории которого гражданин зарегистрирован, чтобы уточнить, выдавался ли ему бюллетень для голосования. Если в списке избирателей нет отметки о выдаче гражданину бюллетеня для голосования, он включается дополнительно в список, при этом участковая комиссия участка для голосования, на территории которого гражданин имеет регистрацию по месту жительства (месту пребывания), исключает его из своего списка.

При желании проголосовать не по месту регистрации избиратель может обратиться в участковую комиссию по выборам Президента Республики Беларусь по месту проживания в период с 10 по 25 января 2025 года. С собой нужно иметь паспорт (идентификационную карту) и документ, подтверждающий проживание на территории участка для голосования (свидетельство о праве собственности на недвижимое имущество, договор найма жилого помещения или другой подтверждающий проживание документ).

Избиратель вправе заявить в участковую комиссию о невключении, неправильном включении в список или исключении его из списка избирателей, а также о любой ошибке или неточности в указании данных о нем.

## РЕЖИМ РАБОТЫ участковых комиссий: с 10.01.2025 по 20.01.2025

понедельник – пятница: с 17.00 до 19.00

в субботу:

11.01.2025 - с 17.00 до 19.00, 18.01.2025 - с 12.00 до 14.00.

В период досрочного голосования: (с 21.01.2025 по 25.01.2025) с 12.00 до 19.00

В день выборов (26.01.2025) с 08.00 до 20.00